

“医养结合”还需要细化分层

一家之言

武洁

济南养老服务中心是山东省和济南市重点建设的民生工程,由山大二院托管经营,设有500个医养结合床位。目前,已有2300多名老人登记排队。伴随着我国社会老龄化进程的加快,解决失能和半失能老人的养老问题越来越迫切。近日,《齐鲁晚报》调查发现,由于床位周转慢,公立医养结合养老机构供不应求,在各种条件限制之下,民办医养结合养老机构尚未形成规模。

2300多老人抢500个床位,公办医养结合床位的火爆程度丝毫不亚于时下热门的学区房。应该说,由于养老需求的特殊性,相比于纯粹的医疗服务或养老托管,医养结合无疑是最为贴心,甚至被寄予打通养老“最后一公里”的厚望。医养结合床位一床难求,其实不难理解。不过,这边厢公立医养结合床位需求火爆,那边厢民办养老机构大量床位空置,医养结合机构的需求呈现出严重冷热不均的局面。

应该说,无论是老龄化社会的挑战,还是空巢老人面对的困局,都对医疗养老服务创新提出了新的需求。“医养结

合”模式的初衷也正在于更好地应对老龄化的挑战,从而提供便利、完善的养老与医疗服务。假如“医养结合”真的能让养老与医疗这两个有着极强相关性的领域从此无缝对接,养老医疗效率的提升完全可以期待。

但是,仅有良好的初衷是远远不够的。通过“医养结合”真正让医疗与养老服务无缝对接起来,充分释放多元化的社会养老资源,满足多层次的养老需求,是一项复杂的系统工程。医疗与养老,尽管密切相关,但二者毕竟有着明显的区别,对医疗与养老服务提供者的技能与

资质有着明显不同的要求。如何让门槛较低的养老服务具备医疗资质,又如何为医养结合配置符合资质的医疗服务人才,民办医养机构如何实现与医保的对接,诸如此类的问题必须在操作性意义上得到合理解决。

在这方面,早已面临老龄社会与空巢老人问题的日本,已经有过许多尝试和经验。由于对空巢老人护理缺失,日本也曾面临空巢老人医疗养老服务的严峻挑战,为了省去频繁跑医院就医的麻烦,及时获得医疗养护服务,不少老人甚至长期滞留医院不愿出院,并由此导致了严重的医疗赤字。

为此,日本对养老医疗保险制度施行了大刀阔斧的改革,将养老医疗护理细分为13类,从来访护理、来访医疗、来访康复到有利于功能康复的住宅改装,从护理人员职责定位、岗位培训到配套的保险措施,做出了一系列清晰、细致的制度安排,在保障老人得到合理护理的同时,彻底解决了老人长期滞留医院挤占医疗护理资源的难题。

可见,唯有从养老医疗护理的真实需求出发,将医养结合真正细化分层,不同层次的医养服务由不同层次的医养机构对接,“医养结合”才有望跳出学区房式的困局。

取消旅游定点购物,要防新变种

公民论坛

何勇海

云南旅游市场问题频发,备受公众关注。27日,云南省公布“史上最严”的《旅游市场秩序整治工作措施》,其中,针对旅游购物“高定价、高回扣”等问题,明确要求:取消旅游定点购物,将所有旅游购物企业纳入社会普通商品零售企业进行统一监管;严禁变相安排和诱导购物;严厉打击购物商店针对旅游者各类欺诈骗销售行为。

多年来,旅行团定点购物往往是负面新闻缠身,不仅商品涉嫌假冒伪劣、质次价高,而且强迫购物、收取人头费、高额回扣时有发生,游客因购物量少或“零购物”而被导游辱骂甚至殴打,也不是一回两回的事了。旅游购物发展到如此混乱、强制、暴力的地步,严重扰乱了旅游市场的正常秩序,损害了旅游目的地的旅游产业发展和城市形象。

此番,云南全面取消旅游定点购物,将所有旅游购物企业纳入社会普通商品零售企业进行统一监管,显然是为匡扶

旅游购物行业的良好风气。不过,该行动是在旅游市场问题频发的现状下做出来的,少了主动的姿态,倒像是不得已而为之。事实上,2013年10月1日正式实施的《旅游法》早就明确规定:旅行社组织、接待旅游者,不得指定具体购物场所,不得安排另行付费旅游项目。三年多后才全面取消旅游定点购物,试问,这期间云南发生了多少起旅游强制购物、多少起旅游权益损害事件?

对云南全面取消旅游定点购物,我情愿将之看做是对旅游法规执行不力的一次纠正。在旅

游定点购物仍然大行其道的其他地方,是否也该严格执行《旅游法》所要求的“旅行社组织、接待旅游者,不得指定具体购物场所”之规定,全面取消让游客深恶痛绝的旅游定点购物?诸如“不得指定具体购物场所”之类保障游客权益的条款,写进法律法规,要落到现实当中却相当难——对游客来说,只是中看不中用的“纸上权益”。之所以出现这种怪现象,说穿了,乃地方保护作祟,现在是打破这种地方保护的时候了。

必须看到,全面取消旅游定点购物之后,并非万事大吉。

在实际操作中,有些旅游定点购物,看起来不像是定点购物,比如“参观某某厂”“参观某某商城”等等,在“参观”过程中诱导游客消费,“参观”结束后甚至也会有销售环节,游客也要面临买不买的纠结,这到底应该算作定点购物,还是“景点参观”?有的旅行社据说还会向游客派发购物现金券,用即时优惠诱使游客“自愿”进入指定的购物商店。所以说,既要全面取消旅游定点购物,也要打击定点购物的新变种。

■投稿信箱: qilupinglun@sina.com

这么近 那么远

3月23日,一场春雨,大地悄无声息地苏醒了。山东媒体代表团一行40人来到双色球摇奖现场。代表团领队省福彩中心市场部刘强告诉我们:“作为2017年第一个代表团,我们像去年一样,带领媒体团前来,这次媒体代表分别来自济南、枣庄、东营、泰安、德州五个地市。”刘强称,媒体工作者是连接福彩与大众的桥梁和纽带,他们既代表了广大群众来到现场监督福彩



媒体团近身看开奖 福彩公益爱洒四方

开奖,同时也可以为福彩发声,让更多的大众认识并了解福彩。他表示,既要通过媒体让广大彩民了解福彩取得的成绩,又要借助媒体让更多的人关注福彩,了解福彩。

“长枪短炮”成为活动现场的一道风景,媒体代表们手握“武器”不放过每一个细节。济南媒体人小白,当笔者注意到他的时候,他正在中福彩中心大厅里录制自己主持的节目,小白是济南电视台《福



星彩运》节目的主持人,已经陪着这个节目走过了将近10年的时间,他感触最深的就是从福彩“小白”渐渐转变成对福彩非常了解的主持人小白。在与福彩节目相伴的这十年,福彩所传递的正能量一直感染着他,但他觉得这份力量不能只感染到自己,他希望把这份温暖,这份阳光传递给越来越多的人。小白说:“主持福彩节目十年,从没有来过开奖现场,双



色球开奖的直播对于我来说是一个‘熟悉又陌生’的朋友,而今天前来,实实在在地站到了直播大厅里,有种与一位素未谋面的老朋友见面的欣喜和激动。”

媒体团的另一位成员,欣喜地拿着刚刚打出来的彩票挥舞着,她是《济南日报》的记者邱天,在这个春天走进了福彩。“我之前只在电视上看过福彩的开奖,可能因为自身是媒体工作者,所以对这档节目还挺好奇,看完节目后了解到,不仅仅有中奖这一说,还有公益金的使用报道。”邱天称,虽然好奇,却觉得这一切离自己的生活很远,而今天在中福彩中心买了人生中第一注彩票,没想到还能在现场观摩开奖。“走近双色球”,让我们与福彩越来越接近。今后我会越来越喜欢福彩,越来越喜欢双色球,不为中奖,只为公益。”

(慕霖)

福彩资讯

刮刮乐 “福星”2元票 山东上市



“福星”,寓意福彩之星,彩票采用可爱卡通形象,色彩艳丽、主题鲜明,票面上六个憨态可掬的小福星既可爱又讨喜,让彩民在享受彩票带来的乐趣同时,也收获满满的祝福。

玩法简单直接,见到福星图符即中,六次中奖机会,新老彩民都容易理解。

该彩票面值2元,头奖10万元,奖级8级,返奖率65%,中奖面28.56%。

游戏规则:刮开覆盖膜,如果刮出福星图符,即可获得该图符下方所对应的奖金。中奖奖金兼中兼得。

(魏学利)

山东省福利彩票发行中心诚聘英才

山东省福利彩票发行中心是经山东省人民政府批准成立,专门从事中国福利彩票发行管理的事业单位,负责全省福利彩票发行工作的组织实施,隶属山东省民政厅。现委托山东齐鲁社会保障服务有限公司面向社会公开招聘。

- 一、招聘岗位及人数
机房技术服务(软件开发)人员,2-3名。
- 二、招聘条件
1.拥护中国共产党的

- 领导,热爱社会主义制度,遵守宪法和法律。
- 2.热爱福利彩票事业,吃苦耐劳,工作有责任心,有开拓创新和钻研精神,有良好的沟通能力和团队协作能力,能长期在驻地工作。
- 3.五官端正,品行良好,身体健康,无残疾和色盲,无纹身,无不良嗜好,具有良好的心理素质。
- 4.省属重点院校本科及以上学历,5年以上从事

- 计算机软件开发或大型综合机房值班经验。
- 5.男性,25周岁-35周岁。
- 三、薪资待遇
年薪6万元起,缴纳五险一金,双休,餐补及其他福利。
- 四、报名事宜
1.报名方式:通过www.qibz.com.cn官网下载填写《应聘人员报名表》并以“姓名-应聘岗位-专业”格式命名,同时将毕业证、身份证(或户口本)、资格证

- 书,近期2寸彩色免冠照片等相关资料电子版压缩成文件包,以附件形式发送至275397252@qq.com。
- 2.报名时间:即日起至4月10日17:00止。
- 五、资格审查
取得应聘资格的人员,由工作人员电话通知,进行现场资格审查和面试。
- 审核所需资料:毕业证及相关资格证书的原件及复印件,身份证或户口本的原件及复印件,近期2

- 寸免冠照片4张,《应聘人员报名表》。
- 招聘方式:笔试+面试,地点在济南。
- 六、体检及聘用
根据应聘人员面试及考察情况,择优录取,体检合格签订正式劳动合同。招聘工作未尽事宜由山东齐鲁社会保障服务有限公司招聘工作领导小组办公室负责解释。
- 联系人:张老师
手机:13864179678